
6.2 基因工程及其应用 

1、天然的玫瑰没有蓝色花，这是由于缺少控制蓝色色素合成的基因 B，而开蓝色花的矮牵牛中存在序

列已知的基因 B。现用基因工程技术培育蓝玫瑰，下列操作正确的是（



5、根据下列所给的材料，判断下列叙述错误的是( )  

材料一：把人的胰岛素基因拼接到大肠杆菌的质粒上,然后将其导入大肠杆菌体内，产生出人的胰岛素。 

材料二：有人把蜘蛛产生丝腺蛋白的基因转入羊体内，羊分泌的乳汁中加入某种物质后，可抽出细丝，

这种细丝可望用作手术的缝合线。 

A. 上述生物新品种的产生运用了基因工程技术，所用的工具酶有 2 种。 

B. 从所给的上述材料不能得出“转基因生物的出现对生物的进化有利”的结论 

C. 一种生物的基因在另一种生物体内能够表达，而不是影响其他基因的表达，可以说明各种生物共

用一套遗传信息 

D. 材料二中所述缝合线与普通缝合线相比具有的优点是可以被分解吸收，不用拆线 

6、为了防止转基因作物的目的基因通过花粉转移到自然界中其他植物中，科学家设法将目的基因整

合到受体细胞的线粒体（或叶绿体）基因组中，其原因是 

A. 线粒体基因组不会进入到生殖细胞中 

B. 受精卵中的细胞质几乎全部来自卵细胞 

C. 转基因植物与其他植物间不能通过花粉发生基因交流 

D. 植物杂交的后代不会出现一定的性状分离比 

 

7、基因工程基本操作流程如图，请据图分析回答： 

 

（1）图中 X 是_________________________________。 

（2）在基因工程中，过程②需要在________________________的作用下才能完成拼接过程。 

（3）利用基因工程技术可以培养抗虫棉，相比诱变育种和杂交育种，具有______________ 

__________________________________________________等突出优点（至少写出两个）。 

（4）目的基因可以在受体细胞中表达，是因为_______________________________________。 



6.2 基因工程及其应用    参考答案 

1—6  ADBCCB 

7、（1）重组 DNA 分子 

（2）限制性核酸内切酶    DNA 连接酶 

（3）目的性强，克服远缘杂交不亲和障碍，育种周期段   

（4）几乎所有生物共用一套遗传密码 


